本报讯 9月3日上午,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西期 战争胜利80周年大会在北京天安门广场隆重举行,以盛大阅兵仪 式,同世界人民一道纪念这个伟大的日子,共同开创更加光明的未 来。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲 话并检阅受阅部队。河北各地干部群众收看纪念大会直播盛况,习 近平总书记重要讲话在我省广大干部群众中引发强烈反响。大家 表示,将把总书记重要讲话精神转化为实际行动,传承和弘扬伟大 抗战精神,踔厉奋发、勇毅前行,开创更加光明的未来。

现场直击

来自河北的抗战老战士刘世钺——

天安门观礼起身敬礼感动全网

本报讯(长城网·冀云客户端记者张艺萌 周亚彬)9月3日,94

岁的抗战老战士刘世钺站在天安门城楼上,庄重地举起右手向受

刘世钺是河北省军区石家庄第二离职干部休养所离休干部

经历敌后战场的生死考验,1947年,他进入北方大学医学院学 习,从宣传队的小战士变为救死扶伤的战地医生。后因组织工作

从首创泪囊穿刺造影术,到无显微镜条件下完成角膜移植具

在中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年之际,

骄傲,震撼,激励前行

9月3日的北京天安门,一面面鲜艳的五星红旗迎风飘

扬。为了这个重要的日子,早在天亮之前,长城新媒体记者张

瑞雨和一同受邀的记者同行们就从新闻中心出发,做阅兵报

道前的准备工作。当车辆驶入长安街,很多岗位的工作人员

又熟悉的军乐声中鼓掌打拍,当受阅方队喊着响亮的口号、踏

着整齐的步伐走过长安街,当一件件重磅武器装备亮相现场,

现场所有人举起的手机从未放下,追随的目光一次次湿润。

上午9时,伴随着80响礼炮的轰鸣,现场数万人在雄壮而

观礼人群中,有满脸洋溢着自豪的新型装备制造者,有扎

中国商飞C909飞机系列研发团队总设计师陈勇说:"非

全国劳动模范、河北省杂交谷子工程技术中心主任赵治

"只有祖国的强大,才有华人的尊严。今天在现场看到,

"看到最后我忍不住哭了。小时候我就遇到两次战争,我

深圳市创新投资集团投资总监李隆邦说:"希望我的祖

扫码看视频

我们中国的军事力量发展迅速,内心无比激动和喜悦。"海外

体验过战争是多么残酷,也希望我的国家能和平,能过上中国

国,越来越好! 作为一个中国公民,我非常自豪和骄傲。"

常自豪,里面也有我亲自参与研发的装备。这次阅兵增加了

我们的民族自豪感,也激励着每一位工作者,让我们在各自岗

海说:"研发张杂谷的过程中,我遇到也克服了很多困难。此

次阅兵,让我更深刻地感受到百折不挠、坚韧不拔的信念。"

根基层奋斗一生的劳模代表,有回国创业的海外侨胞,还有被

已经早早就位。

位上把工作做好。"

越红火。"

中国阅兵式感动哭的外国记者。

华侨、悦途集团创始人王珺说。

这样的日子。"中阿卫视记者方浩明说。

全国劳动模范、石家庄市正定县

塔元庄村党委书记尹计平说:"把伟大

抗战精神弘扬下去,带着大伙谱写乡

村振兴新篇章,让老百姓的日子越过

当手中的国旗随风招展,当和平

鸽和气球飞向天际,80年前那个积贫

积弱的中国已经不复存在,中华民族

(长城网·冀云客户端记者 耿佳 王潇)

正昂首阔步走在伟大复兴的道路上。

术,工作期间,刘世钺发表论文60多篇,荣获军队科技进步奖13

项。1994年接到离休命令后,他手写请愿书,主动向医院党委递交

白求恩国际和平医院眼科原主任。1938年,只有8岁的刘世钺勍

阅部队回敬军礼。新老两代军人同框,瞬间感动全网。

报名参军,成了八路军129师宣传队年纪最小的"小八路"。

需要,他被调到白求恩国际和平医院,成为一名眼科医生。

刘世钺作为抗战老战士代表,受邀到天安门现场观礼。

申请,坚持义务出诊,一干就是28年。

说,中华民族伟大复兴势不可挡。这句话深深触动了我,作为一名 义热血沸腾,精神振奋。他说,八路军一二九师纪念馆作为全国爱

敬仰转化为行动自觉,让纪念设施成为'永远的红色课堂',激励更

平山县北庄村是革命歌曲《团结就是力量》唱响地。一大早,村 民们自发来到村委会集中收看大会盛况。"总书记重要讲话精神指 引我们传承红色基因,讲好北庄的红色故事。同时,也激励我们团

(长城网·冀云客户端记者 蔡洪坡 万前进 宋建军 韩晓寒 牛

2025年9月3日,万众期待的九三阅兵如期

这是全面推进中国式现代化进入新征程 的首次阅兵,是人民军队奋进建军百年的崭新 亮相。

装点一新的长安街上,空中护旗梯队、徒步 方队、战旗方队、装备方队、空中梯队依次通过 天安门广场,参阅队员雄姿英发。这一刻,那嘹 亮的军乐声,那震撼的脚步声,那巨大的轰鸣 声,仿佛汇聚了无数中华儿女的心声:"为祖国

的日益强大而骄傲自豪!""这就是中国排面!" 强国必须强军,军强才能国安。党的十八 大以来,英雄的人民军队紧跟党和人民事业发 展步伐,在战斗中成长,在继承中创新,在建设 中发展,规模不断精干,结构不断优化,武器装 备换代升级速度越来越快,革命化现代化正规 化水平不断提高

强军胜战之道,既在于拥有一支忠诚又有 战斗力的军队,还在于新体系、新装备、新战法

斯战争胜利80周年活动的重要组成部分,此次 阅兵实现多个"首次":首次集中展示我军力量 结构新布局;首次亮相的新型装备占比很大;首 次对外展示部分陆海空基战略重器、高超精打 无人和反无人装备;首次公开亮相一些明星 装备;民兵首次参加以纪念抗战为主题的阅

阅兵是我军建设成果的集中展示。伴随着 雄壮的军乐,一支支作风优良的受阅方队,一件 件科技感十足的作战装备,不仅展示着新时代 人民军队的崭新形象,更向世界传递出"正义必 胜,和平必胜,人民必胜"的坚定信念。

阅兵是为了纪念,也是为了警醒。今年是

中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80

周年,而抗日战争是近代以来中国人民反抗外 敌入侵持续时间最长、规模最大、牺牲最多的民 族解放斗争。从十年前我国举办首次以纪念中 国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利为主 题的阅兵,到十年后再次以相同的方式来纪念这一伟大时刻,一 次次的阅兵不仅是致敬为中国人民抗日战争作出贡献的英雄。 更是伟大抗战精神和伟大民族精神在新时代赓续传承的重要体 现,是坚持弘扬正确二战史观、坚决维护战后国际秩序、坚定捍

阅兵式上,61位外国领导人及有关国家高级别代表、国际组 织负责人、前政要等应邀出席大会。大道不孤,众行致远。只要 各国携手同行,坚定做历史记忆的守护者、发展振兴的同行者、 国际公平正义的捍卫者,就一定能够为人类社会开辟出更加光 明的前景。

今天,世界之变、时代之变、历史之变正以前所未有的方式 展开,人类又面临和平还是战争、对话还是对抗、共赢还是零和 的抉择。以武止戈,砥定乾坤。有一个共同信念从阅兵场传 出——中华民族伟大复兴势不可挡!人类和平与发展的崇高事



这里有你们的名字

巷有几千条,但只有3 条道路是正式以现代 人物姓名命名的— 张自忠路、佟麟阁路 赵登禹路,也被称为 "三将军路"。

在抗战胜利纪念 日前夕,记者走访北京 这3条以英烈之名命 名的道路,触摸历史的

(长城网・冀云客 户端记者 刘梦妍 康 紫祎 宋霈雯)



知所来 明所往

中国军号"伟大胜利"主题专 列8月31日在北京地铁19号线 正式上线,在抗战胜利纪念日前 夕,记者前来打卡这辆军号专列, 沉浸式感受历史的厚重与时代的

(长城网・冀云客户端记者 刘 梦妍 康紫祎 宋霈雯)

扫码看视频

习近平总书记重要讲话在我省广大干部群众中引发强烈反响

弘扬伟大抗战精神 开创更加光明未来

为加快建设世界一流军队贡献科技力量

胜利80周年大会在北京隆重举行。中国电科网络通信研究院组 织全院广大干部职工集中收看了大会实况直播,汲取奋进力量。

"这场大会不仅是一场历史的回顾,更是一堂深刻的思想洗



感悟伟大抗战精神 激发干事创业动力



雪 刘继东 王光耀 米彦涛 张梦悦 李国军 郝凤雷 王林 张丽 阅兵方队整齐地走过天安门广场时,大家的民族自豪感被深深 超)9月3日上午,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利 点燃,纷纷表示,要将满腔爱国热情转化为立足岗位、担当作为 80周年大会在北京隆重举行,邢台各界干部群众收听收看大会。 的强大动力,以更加饱满的热情和昂扬的斗志,投入今后的工

柏乡县干部群众集中收听收看直播后表示,要抢抓机遇、干 作中。 字当头,坚持工业立县、农业强县、文化兴县、小县大城不动摇,

"收听收看了直播后,我感到非常欣慰,咱们现在的国防建 时代乡镇。 设非常强大! 作为老兵,虽然退伍了,但是退伍不褪色,我一定 为家乡、为国家多作贡献!"河北省劳动模范、邢台市优秀退役军 人、平乡老兵志愿服务队队长张会申告诉记者。

本报讯(长城网·冀云客户端记者刘俐验 通讯员潘志方 王 南宫市融媒体中心组织全体党员集中观看直播, 当一支支

临城县临城镇机关全体党员干部集中观看了大会实况。临 加快形成"一城三区"发展格局,为党和国家事业发展作出更多 城镇镇长王晓然表示,新时代新征程,全镇党员干部将继续传承 柏乡贡献。隆尧县干部群众纷纷表示,将把大会激发的爱国热和弘扬抗战精神,凝聚起万众一心的力量,汇聚各方智慧,努力 情转化为干事创业的动力,勇做担当民族复兴大任的时代新人。 把临城镇打造成经济发展、生态良好、民生改善、社会和谐的新

内丘县人民检察院全体检察干警表示,将以此次观看阅兵 把军人的精神传承下去,让老兵志愿服务队做得更好、更到位, 式为新的起点,不忘初心、牢记使命,以更加饱满的热情、更加昂 扬的斗志,投身检察事业高质量发展新征程,为推进中国式现代 化贡献检察力量。

阅兵式上千余套飞行服河北造

念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利 章。"战争年代,革命先烈用生命和热血换来胜

旗通过天安门广场的3名旗手格外引人注目。 务是易县坡仓乡乡长。参加工作以来,李依潼兢

约4千克。石斌在训练时时常主动加练,"遇到 坡仓乡党委随即组织开展自救,开放乡政府大

下雨或是极端天气,旗的实际重量会重很多,这 院供地势低洼的农户、商户转移安置。90后党

更加体会到'护卫国旗,重于生命'。"石斌说,国 着抱着孩子,把他们一个个转移到了安全区。

"持旗、扛旗、端旗,日复一日地训练中,我 势过大,小孩子们走起来非常困难,李依潼就拉

在军需被装领域的专业实力和可

要求我们要有足够的训练储备。"

是仪仗方队,这支仪仗司礼大队也被称为"中国

旗是国家的象征和标志,维护国旗尊严,就是维

务。阅兵前在接受媒体采访时,他曾表示,"能

够参加此次阅兵任务,我深感荣幸,更感责任重

这是石斌第4次以旗手身份参加阅兵任

而站在仪仗方队前方,高擎党旗、国旗、军

身高173厘米。

大,也倍加珍惜。"

入伍。

际华3502公司党委副书记、 在问题,为预警和改进提供依据, 记者张荣鹏 赵博轩)9月3日上 总经理宋勇林介绍,公司技术品控 确保每一套服装都经得起历史与 午,纪念中国人民抗日战争暨世界 部与各生产分厂紧密联动,构建了 实战的双重检验。 反法西斯战争胜利80周年大会在 覆盖生产全过程的质量管理体 际华3502公司职工赵海丽激 京隆重举行。河北际华3502公司 系。产品开工前,技术品控部组织 动地表示:"能够看到飞行员穿上

利。和平年代,作为一名军人,更要用一流标准 北保定。

■民兵方队领队李依潼

念大会上的民兵方队,民兵方队备受关注。

作为今年阅兵场上唯一一个全女兵方队,

民兵方队领队李依潼是河北保定人,目前职

受强降雨影响,2023年7月30日晚,坡仓

员干部李依潼负责幼儿群体的转移安置,因水

狼牙山五壮士连

革命精神84年的薪火相传

由80面抗战英模部队荣誉旗帜组成战旗方

最昂扬的精神状态接受党和人民的检阅。

共承接阅兵式中飞行服1668套及 相关生产单位召开产品质量策划 我们亲手制作的飞行服,飞过天安 其他配套装备等4个品种,共计 会,对潜在质量问题提前预警,明 门广场接受检阅,感到无比自豪和 12689 套件的生产任务,展现了其 确责任人与检查人员。同时,充分 光荣。"这份荣誉背后,是公司全 运用MES系统功能,利用智能系 体员工数月来的精心筹备和辛勤 统把控关键质量参数,及时发现潜 付出。

站在阅兵场上,李依潼和其他民兵一起,用物揭晓,"刘老庄连"(解放军驻冀某部4连)获特

满怀激动地观看这场阅兵。 "看到受阅部队戴着我们保障的手套,经过天安门广场,我们内心感 到无比的自豪和骄傲。"际华3514军品营销总监孙江坤激动地告诉记者。

紧、标准高、批量大的多重挑战。"际华3514生产总监巩彬介绍,"公司抽 调精干力量组成专项攻关小组,实行两班倒工作制,确保了5个批次全 部按期交付,且军检一次性通过。"

计上充分考虑了实战需求:"手背采用航空级碳纤维防护壳,重量轻、抗 冲击,能有效防御尖锐物体穿刺;手掌选用柔软超细纤维绒面革,防滑 耐磨,确保官兵在操作各类武器装备时握持稳固;同时,我们还特别优 化了透气性能,解决了长时间穿戴导致的手部闷热问题。"

卢芳洲说,为完美展现国威军威及受阅官兵风采,设计团队查阅历史 资料,借鉴经验,反复推敲细节,力求从整体到局部传递震撼力与严整感。 仅用7天即提交3款设计方案并启动试戴调整。团队结合各方队受阅官 兵的试穿反馈,在8天内密集完成3轮试戴优化,最终方案获得高度认可。

此外,该公司在阅兵村还派驻了鞋靴保障团队,以精湛技术和全天 候服务,赢得受阅部队高度认可,双线作战均彰显了该公司践行"保军"

念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会在北京天安 门广场隆重举行,以盛大阅兵仪式,同世界人民一道纪念这个伟大的日 子。在际华3514制革制鞋有限公司会议室内,员工们早早守在屏幕前,

作为阅兵手套的主要供应商,际华3514承担了1个战旗方队、7个徒步方队、22个装备方队,共计30个方队的半指作战手套保障任务,总

据研发中心皮件皮具设计师卢芳洲介绍,这款半指作战手套在设

彣

使命在肩 努力打造示范标杆工程

本报讯(长城网·冀云客户端记者**孙文宾 李昂)**9月3日上 牛正兴奋地说,"观看纪念大会后,我心潮澎湃,深受触动。作为 会在北京天安门广场隆重举行。雄安新区社会各界以不同的方 爱国之心,坚守岗位,为雄安新区的安全稳定保驾护航。" 式观看阅兵式,在电影院、学校、工作驻地等地都进行了转播,吸

全神贯注地观看屏幕,被强大的国家力量所震撼。

利实现交付目标。"

午,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大 一名在雄安新区工作的公安民警,我将以抗战先烈为榜样,秉持

五冶华西装饰雄安分公司的党员代表,一起观看了阅兵式。中 在雄安市民服务中心的金棕榈影城,雄安新区干部代表、疏 国安能雄安救援大队负责人林少刚表示,作为安能基层指挥 解单位代表以及各领域先进典型代表集中收看阅兵盛况,大家 员,我们要铭记历史,传承抗战精神,在日常工作中发扬不畏艰 难、奋勇向前的作风,确保每一项任务都能圆满完成,这是对历

节。84年来,他们的精神在一支英雄连队中薪的最后一刻的 在这个连队,五壮士从未远去。每天晚点 老乡亲把82名优秀子弟送到部队,组建了新的

名先呼点五壮士,全连官兵齐声答"到",铿锵 4连,被命名为"刘老庄连"。一个英雄的番号就 有劲、声震长空;每次执行重要任务前,战士 此诞生! 们都会在"狼牙山五壮士"铜像前宣誓,坚决 不辱使命,保证完成任务。这是战士们一以 修建了刘老庄八十二烈士陵园,并植下青松

石斌手中的旗杆长3.35米,旗杆加旗面重 乡全域9个行政村断水断电断网,与外界失联。 贯之的光荣传统,也是穿越时空与先辈们的 82棵。 解放军驻冀某部4连连队干部参加八十二 烈士牺牲纪念日活动时,专门从八十二烈士陵 园带回一棵青松命名为"八十二棵松",栽种在

> 宿舍楼前。 82年来,"刘老庄连"从白山黑水打到天 涯海角,为建立新中国立下赫赫战功;新世纪 以来,从长江大堤到汶川震区,从胶东湾口到 的"刘老庄连"精神融入到连队一茬茬官兵的

背后有一段令人震撼的历史。

刘老庄连

生命不息 战斗不止

2025年8月16日晚感动中国2024年度人

1943年3月18日,新四军第3师7旅19团 心中。

火相传,这就是陆军第74集团军某旅"狼牙山

在解放军驻冀某部,"刘老庄连"宿舍楼前, 东南沿海,从中原腹地到维和战场,"刘老庄 栽种着一棵被命名为"八十二棵松"的小树。这 连"舍我其谁、一往无前,生命不息、战斗不止

"看到祖国如此强大的军事力量,我深感自豪。作为雄安新 史最好的致敬。 区的建设者,更觉得使命在肩。"来自中国地质大学(北京)雄安 校区的建设者代表王万如激动地表示,"下一步,我们将严把工 程安全质量关,努力打造示范标杆工程,全力加快进程,力争顺

形式收听收看阅兵式。新区公安局政治工作与警务监督部民警 对责任的践行,让爱国主义精神在互动交流中落地生根。

在应急救援队伍中国安能雄安救援大队,队员代表和中国

在北京四中雄安校区,学校礼堂内气氛热烈而庄重,师生们 早早地来到这里,怀着激动的心情等待阅兵式的开始。当阅兵式 开始后,全体师生起立,高唱国歌,每当看到精彩之处,礼堂内都 会响起热烈的掌声。阅兵式直播结束后,学校各班级迅速在教室 当天上午,雄安新区各级公安机关组织民警、辅警通过多种 开展爱国主义教育主题班会,将激动情绪转化为对历史的思考、

阅兵观礼台座椅产自雄安新区

午,在纪念中国人民抗日战争暨世 而绿色选用的是橄榄绿。 界反法西斯战争胜利80周年阅兵

本报讯(长城网·冀云客户端记 颜色主要有金红绿三色。金色采用 限公司生产制造,这是该公司第四次 者耿佳 张瑞雨 郭晶璇)9月3日上 的是丰饶金,红色选用的是城墙红, 接到天安门观礼台座椅布置任务。

活动现场,记者看到,观礼台的座椅 于雄安新区的河北康迪视听设备有 料,并确保复位准确无噪音。

座椅符合人体工程学设计,提高观礼 据了解,现场近5万个座椅由位群众的舒适度,使用抗紫外线新型材

首责的使命担当。